

二湘都市报

17 - A23

华声财经

2014.8.1 星期五 编辑 谭斯亭 图编 李梓延 美编 刘铮铮 校对 黄

BUSINESS NEWS

现 "政策瓶颈"破冰,上 市企业纷纷进军健康与养

价 "涉老产品"种类不 多,缺乏拳头产品,也因此 商机无限。

五 (国际) 老年产业博览会, 有机会赢门票。



A股众多公司布局养老产业,湖南本土企业也争相试水

没有好铲子, 掘不动养老金矿

老年产业系列报道之八



2014 中 国 湖南 (国际)老 年产业博览会 将于10月10日 在长沙举行。

或许在不久之后,爱逛街的你就能在商 场看到"老年人用品专柜"了。

近日,民政部召开会议表示,将出台支持企业开发老年用品和引导商场设立老年产品专柜的措施。湖南省也在7月23日发布了相关文件,大力推动养老服务业的发展。

涉足养老产业的企业,或将可以乘"政 策东风"迎来最好的发展时机。养老产业的 "金矿效应"正在发酵。

"政策东风"劲吹养老产业

此前有业内人士分析,制约老龄产业发展主要存在几大瓶颈,其中就有政策瓶颈。 如今,这样的情况正在得到改善。

7月17日,民政部召开会议,要求加快推动相关配套政策出台,重点加快制定促进民间资本参与养老服务业的具体措施。

7月23日,湖南省政府发布了《关于加快推进养老服务业发展的实施意见》,提出对涉及养老服务的就业岗位和人才培训等给予一系列补贴,同时明确了到2020年在新增养老床位、建设养老服务设施和服务养老体系等方面的指标。

7月28日,三湘都市报记者从2014中国湖南(国际)老年产业博览会组委会得知,省民政厅和老龄办下发函件,要求各市州涉老企业积极参会,并组织赴相关机构观展,学习。

股市资本早已"闻风而动"

每年增速20%以上的养老市场,引来了 大量资本的涌入,催生了社会养老产业链条。 据老博会招展负责人介绍,此次有意愿参展 的涉老企业,涵盖了衣、食、住、行各个方面。

针对民政部将出台支持企业开发老年用 品和引导商场等设立老年专柜的措施,友阿 股份董秘陈学文表示,基于老年产业的市场 前景,公司将会在诸如友谊阿波罗、友阿百 货、奥特莱斯等大众化商场,设立相关专柜。

而另一只湘股湖南发展,则在年初明确表示,拟投入1.5亿元正式进军健康与养老产业。

事实上,这只是资本市场众多试图挖掘"涉老金矿"企业的其中两家,越来越多的上市公司已开始围绕养老产业布局。

■记者 黄利飞 蔡平 实习生 戴丹梅



市场观察

先行者已搭上养老产业快车

【上市公司】

格力空调湖南区副总 经理张平告诉记者,为了适 应老年人睡眠环境不能 太 冷的要求,格力在空调遥控 系统中加入"一键通"功能, 老年人只需要想下一个键, 空调就可以通过感应,自动 调节室内温度。

TCL湖南区市场部负 责人表示,公司将在今年年 底前推出老年电视,UI图标 会更大,同时会配备适合老 年人使用的简易遥控器,操 作简单。

【湖南本土】

湖南万众和养老管理服务有限公司养老产业部 服务有限公司养老产业部 总经理李美华对记者表示,从2000年公司成立,就一直 致力于养老产业的发展,目前万众和已在湖南及河北省投资建设社区养老便民连锁服务中心直营店32家。

今年,公司计划在新三板挂

同是运营养老社区服 务的湖南吉祥养老产业。 前和康乃馨国际养老元范 城,也分别在2006年和2009 年进军养老产业。"供需矛 盾突出,是公司建立以社锁 养老为主体的便民连锁服 养格系的重要原因",吉祥 养老总经理杨光在接受采 访时表示。

另一面

老年用品市场亟待"填空"

在老年用品市场,虽然 有不少企业开始耕耘,但相 对于日益丰富,选择众多的 儿童和成人产品市场,养老 产品市场相对匮乏。

日用品难买

"年轻人挑衣服挑花了眼,我们是被衣服挑!"65岁的刘女士想买几件夏装,可在商场转了一大圈,也没有选到一件合适的衣服。

家住开福区雅泰花园 69岁的郑大爷也面临同样 的问题。郑大爷身体不好, 不能弯腰系鞋带。"我脚上 这双软底粘扣鞋已经破了, 但跑了好多家商店也没买 着合适的。"

记者在调查中了解到, 很多老人都反映买日常用 品不方便。"人老了皮肤容 易干燥、瘙痒、长斑,可是针 对老年人的护肤品特别难 买!"63岁的蒋阿姨说。

家电也难买

不仅是日用品,家电行

业也是如此。现在市面上除了老人手机外,很难说有专门为老年人设计的家电。

家电行业分析师刘东鸣表示,由于老年人不属于消费主力,容易被忽视,再加上老年产品在利润上不如儿童产品高,会令部分生

产者提不起兴趣。 多位受访人士表示,希 望尽快出台详细的实施细则,给予养老产业链上的企 业更多实在的支持,让他们 有更多动力去填补老年用 品市场的空白。

眼界放开点, 下个土豪就是你

每个热词的诞生和流 行,都隐喻着一种微妙的社 会心态,屌丝是自嘲,土豪是 他嘲。其实,人人都有一颗想 做土豪的心,但是成为土豪 的人有几个?

当老龄化社会奔涌而来,在银发产业链条上的某些人已经拥有了成为土豪的机会。于是,众多原本不在此片"地盘"混迹的企业,也纷纷逐利而来。

那么,在有政府支持、有 市场空白的"天时地利"情况 下,如何出击才能一招致胜?

微软拥有Windows,成了 PC领域的霸主;苹果拥有 iPhone和iPad,坐上了移动终 端的第一把交椅。"拥有什么 样的产品,就能成为什么样 的企业。"同样的道理也适用 于涉老企业。

拿一双简单的袜子来说,市面热销的某款老年人非弹力袜,就是一个不错的创意,因为它可以很好地促进脚部血液循环,防止一些常见病的发生。

我们常常讲积累财富 "勿以善小而不为",袜子 虽然只是5块钱一双,但如 今我国老年人口总量已经 超过2亿人,哪怕只有1/3 的人购买,卖袜子的老板 就能跻身福布斯亿万富豪

玛丽莱珠宝理财专栏

皇室名品闪耀玛丽莱

庄重的挂匾仪式过后,"萃华金店""百年老店"两块金字招牌,为长沙金融街上的名品珠宝城——玛丽莱钻石珠宝城陡增皇室经典气质。至此,玛丽莱珠宝已集合玛丽莱钻石、翡翠王朝东方金钰以及皇室尊典珠宝名店萃华金店,以模式为王,以产品为本,打造真正的珠宝王朝!

珠宝名品大店直营,是珠宝行

业颠覆者——玛丽莱珠宝引领的行业全新模式,也是"传统百货行业第四次变革模式":本着"永远为顾客省钱"的使命感,玛丽莱将珠宝从传统百货商场剥离,以省掉传统百货珠宝专柜多重扣点环节等优势,为顾客提供极具性价比的珠宝。

玛丽莱的大店直营模式在合作对象的甄选方面相当严苛:非名 品不要,非名品中的强势品类不 要!因此,在玛丽莱钻石珠宝城,消费者会看到"皇室经典,百年工艺"——萃华金店品类齐全、工艺精美的黄金饰品、中国翡翠业上市公司第一家——东方金钰的翡翠珍品、源自于英国王室百年珠宝工艺——玛丽莱钻石的璀璨美钻,三大品牌,三大品类,构成玛丽莱珠宝极具竞争力的产品优势,带来独一无二的品牌价值感。

百年萃华与玛丽莱钻石珠宝城的合作源于他们对商业模式、珠宝工艺等高度一致的认同感,他们希望,传承了一百多年的中华民族黄金饰品高超工艺,在新的商业模式下,让更多的人轻松享受,为真爱闪耀。 ■记者 朱蓉

详询:0731-84455111 地址: 芙蓉中路一段475号玛丽莱



萃华金店牌匾。(资料图片)